

# 共青团山东省委文件

鲁青发〔2014〕11号



## 关于转发《共青团中央关于组织引导广大团员青年认真学习宣传贯彻党的十八届四中全会精神的通知》的通知

共青团各市委，各大企业、高等院校团委，省直机关团工委，省国资委团委，省军区政治部组织处，武警山东省总队政治部组织处，团省委各部室、各直属单位：

近日，团中央印发《关于组织引导广大团员青年认真学习宣传贯彻党的十八届四中全会精神的通知》（中青发〔2014〕25号），就全团学习宣传贯彻党的十八届四中全会精神工作作出部署。现将《通知》转发给你们，并结合实际提出如下意见，请抓

好贯彻落实。

**一、要认真做好全会精神的学习。**市级团委近期要组织一次班子专题学习，原原本本学习《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》、习近平同志对《决定》作的说明以及省委《关于贯彻落实党的十八届四中全会精神全面推进依法治省的意见》。各级团组织和广大团干部要通过中心组学习、座谈讨论、个人自学等方式，深刻领会、准确把握全会精神实质，深入交流学习体会，增强学习效果，切实把思想和行动统一到全会精神上来。

**二、要广泛开展主题团日活动。**各级团组织要开展一次学习党的十八届四中全会精神主题团日活动，结合“我的中国梦”“社会主义核心价值观”等教育内容，通过报告会、宣讲会、研讨会、读书班和团干部恳谈日等形式多样、行之有效的活动载体，把全会精神迅速传达到广大团员青年中。同时，要注重发挥团属媒体作用，广泛借助微博、微信等新媒体，加强对全会精神的宣传和阐释，持续兴起学习贯彻全会精神的热潮。

**三、要以全会精神指导推动工作。**各级团组织要紧密联系工作实际，认真研究团组织在法治山东建设中如何发挥生力军作用，深入开展调研，找准工作结合点、着力点和突破点，积极服务科学立法、严格执法、公正司法和全民守法。要以学习贯彻全会精神为契机，坚持不懈地抓好全年重点工作的落实，努力为今年收好官、明年起好步打下坚实基础。

各地学习宣传贯彻全会精神的有关情况，请及时报团省委办

公室。

联系人：田秀妍

电 话：0531—82073885

邮 箱：82073885@163.com

共青团山东省委

2014年11月17日

# 共青团中央关于组织引导广大团员青年 认真学习宣传贯彻党的十八届 四中全会精神的通知

党的十八届四中全会是我们党在新的历史阶段召开的一次十分重要的会议。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》（以下简称《决定》）。习近平总书记就《决定（讨论稿）》向全会作了说明，并作了重要讲话。全会《决定》明确提出了全面推进依法治国的指导思想、总目标、基本原则，提出了关于依法治国的一系列新观点、新举措，回答了党的领导和依法治国的关系等一系列重大理论和实践问题，对科学立法、严格执法、公正司法、全民守法、法治队伍建设、加强和改进党对全面推进依法治国的领导作出了全面部署，是全面推进依法治国、加快建设社会主义法治国家的纲领性文献，对于全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦，对于全面深化改革、完善和发展中国特色社会主义制度，提高党的执政能力和执政水平，具有十分重要的意义。

组织引导广大团员青年和团干部认真学习、宣传、贯彻党的十八届四中全会精神，是当前和今后一个时期全团的一项重大政治任务。各级团组织要高度重视、迅速行动，采取有力举措，切实抓紧抓好。

**一、认真学习、深刻领会全会精神，切实把思想和行动统一**

## 到全会精神上来

学习宣传贯彻四中全会精神，必须紧紧围绕全会《决定》和习近平总书记的重要讲话，全面准确、把握精神实质。要深刻领会全面推进依法治国的重大意义，认识到在全面建成小康社会进入决定性阶段，改革进入攻坚期和深水区，国际形势复杂多变，我们党面对的改革发展稳定任务之重前所未有、矛盾风险挑战之多前所未有的新形势下，依法治国在党和国家工作全局中的地位更加突出、作用更加重大，必须更好发挥法治的引领和规范作用。要深刻领会全面推进依法治国的总目标，就是要建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家。要深刻领会全面推进依法治国的基本原则，就是要坚持中国共产党的领导，坚持人民主体地位，坚持法律面前人人平等，坚持依法治国与以德治国相结合，坚持从中国实际出发，牢牢把握全面推进依法治国的正确方向。要深刻领会全面推进依法治国的重大任务，就是要完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，加强宪法实施；深入推进依法行政，加快建设法治政府；保证公正司法，提高司法公信力；增强全民法治观念，推进法治社会建设；加强法治工作队伍建设；加强和改进党对全面推进依法治国的领导。

## 二、广泛开展形式多样的学习宣传活动，迅速在全团掀起学习热潮

各级团的领导机关要以高度的责任感和使命感，把全会精神作为理论中心组学习的重要内容，纳入团干部教育培训，采取集

中学习、专题讲座、交流讨论、个人自学等方式，带头学习、先学一步、学深一步，认认真真、原原本本学习全会文件，全面准确把握全会精神。要发挥团的组织优势，广泛发动学校、企业、农村、机关、社区等基层团组织，广泛发动青联、学联、青企协、青科协、农村青年致富带头人协会等各类青年组织和青年社团，开展宣讲报告、学习座谈、沙龙论坛等活动，帮助团员青年加深对全会精神的理解。要注重发挥专业人士作用，邀请坚持正确政治方向、具有良好专业背景和丰富阅历的司法工作者、法治人物、专家学者等，通过讲故事、谈感受、析案例等方式，结合青年的身边人、身边事，生动具体、深入浅出地宣传全会精神。要创新方式载体，大力开展全媒体学习宣传，充分运用共青团系统网站、微博、微信、手机报等新媒体，充分发挥共青团网络宣传员队伍的作用，多采取图表、动漫、微视频等青年喜闻乐见的形式，把全会精神更加生动、快捷、有效、广泛地传播到广大团员青年中去，努力扩大覆盖面和影响力。团属新闻媒体和舆论阵地，要加大宣传引导力度，通过开设专栏专版、组织重点文章等方式，加强对全会精神的解读阐释，及时报道团员青年学习宣传贯彻全会精神的情况和各地的好经验、好做法，营造浓厚舆论氛围。

### **三、切实把全会精神落实到团的工作和建设中，推动共青团事业在依法治国进程中开拓前进**

全会《决定》对人民团体和社会组织在依法治国中积极发挥作用、人民团体要在普法教育中发挥职能作用、抓好青少年法治

教育等方面的工作提出了明确要求。贯彻落实全会精神，关键是要围绕党对共青团工作的指示和全会提出的要求，围绕破解“提高团的吸引力和凝聚力”“扩大团的工作有效覆盖面”两大战略性课题，找准结合点和切入点。要紧密结合中国梦和中国特色社会主义宣传教育，大力宣传党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，是社会主义法治最根本的保证；坚持党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、幸福所系，引导青年深刻认识全面推进依法治国与全面深化改革、坚持党的领导与依法治国等重大关系，坚定不移跟党走中国特色社会主义法治道路，积极拥护全面推进依法治国、促进国家治理体系和治理能力现代化。要紧密结合培育践行社会主义核心价值观，按照依法治国和以德治国相结合的要求，引导青少年大力弘扬中华传统美德，培育社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德，以良好道德品质和道德境界，为法治意识的养成提供道德滋养。深入宣传阐释公正、法治等社会主义核心价值观的内涵要求，引导青少年在投身依法治国的实践中加深理解、身体力行核心价值观。要大力开展青少年法治宣传教育，积极推进法治宣传进机关、进校园、进企业、进农村、进社区、进网络，使青少年心中从小就种下法治的“种子”，积极树立法治意识，弘扬法治精神，培养法治信仰，努力成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者。要紧密结合各行各业青年职业实际，有针对性地开展主题鲜明的宣传教育和实践活动，重点抓好青年公务员、团

干部等群体，着力提高法治思维能力，教育引导他们带头遵守法律法规，严格依法办事、依法用权、依法行政。要大力深化青少年权益保护，以贯彻《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》等为重点，完善组织化和社会化维权机制，深化拓展“共青团与人大代表政协委员面对面”等活动，大力加强 12355 青少年服务平台建设，推动健全青少年法律援助、利益协调、诉求表达、权益保障的渠道和制度体系。要全面加强团的制度建设，把法律规定、党的要求和团的职能有机统一起来，坚持以团章为核心，完善工作推进、内部管理、队伍建设等各方面的制度机制，教育引导团干部认真学习、自觉维护、严格遵守制度规定，大力强化制度执行和制度落实。

各地学习宣传贯彻全会精神的有关情况，请及时报团中央办公厅。